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Till riksdagen



Svar på fråga 2016/17:1257 av Birgitta Ohlsson (L) Akademisk frihet i Ungern

Birgitta Ohlsson har frågat mig om på vilket sätt jag avser att markera mot den ungerska regeringen och stå upp för Centraleuropeiska universitetet (CEU) och den akademiska friheten. 

Sveriges regering ser med oro på de nyligen antagna ändringarna av lagen om högre utbildning som skulle kunna leda till att CEU inte kan fortsätta sin verksamhet i Ungern. En stängning av CEU skulle innebära ett hårt slag mot det fria och demokratiska samtalet i Ungern. Full akademisk frihet och oberoende vetenskaplig forskning ska vara självklart i alla EU-länder. 

Sveriges ambassad i Budapest har sedan länge en god relation till CEU och har löpande kontakt med universitetets företrädare. Ambassaden har direkt till den ungerska regeringen och i sociala medier uttryckt stöd för denna välrenommerade institution. Likaså framförs regelbundet Sveriges syn på rättstatsfrågor, demokrati och mänskliga rättigheter i bilaterala samtal med den ungerska regeringen och dess representanter.

Sveriges regering följer nära den fortsatta utvecklingen i denna fråga; såväl den ungerska regeringens dialog med CEU, som den ungerska konstitutionsdomstolens granskning av lagändringarna. 

[bookmark: _GoBack]EU-kommissionen anser att ändringarna i lagen om högre utbildning inte är förenlig med de grundläggande friheterna för den inre marknaden, bl.a. rätten till akademisk frihet och rätten till utbildning. Därför har kommissionen den 26 april fattat beslut om en s.k. formell underrättelse, som är det första steget i ett överträdelseförfarande, gentemot Ungern. Vi välkomnar att kommissionen analyserar och gör en bedömning av huruvida de ungerska lagarna ligger i linje med EU-lagstiftningen samt kommissionens tydliga signal om behovet av att inleda en bred politisk dialog med den ungerska regeringen. Likaså välkomnar vi Europa-parlamentets initiativ att diskutera den oroväckande utvecklingen i Ungern.

Stockholm den 3 maj 2017




Ann Linde
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